                                                                    Z á p i s n i c a
z 5. riadneho zasadnutia OZ v Haliči, konaného dňa 9.5.2019
Prítomní:        podľa prezenčnej listiny
PROGRAM:

1. Kontrola plnenia uznesení

2. Zámer zapojenia sa do programu cezhraničnej spolupráce INTERREG SK-HU

3. Štúdia autobusových zastávok v obci

4. Štúdia verejného priestranstva pri niekdajšej železnici

5. Informácie starostu o realizovaných a plánovaných aktivitách

6. Interpelácia poslancov

7. Informácie z komisií OZ

8. Podnety občanov

9. Rôzne
Starosta privítal poslancov a ostatných prítomných občanov a oboznámil ich s programom.
Uznesenie č. 54/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči
A/ - berie na vedomie – 
    , že starosta určil za zapisovateľku zo zasadnutia OZ Renatu Padúchovú, pracovníčku obce
B/ - schvaľuje - 
    program rokovania Obecného zastupiteľstva v Haliči

C/ určuje za overovateľov zápisnice – Vladimíra Rehaneka  a Jaroslava Zdechovana, do návrhovej komisie navrhol Ing. Marcela Lukáča  poslanca OZ.

Hlasovanie: 9 poslancov za

Uznesenie bolo schválené

1.Kontrola plnenia uznesení. 
Z posledných uznesení ostala otvorená aktualizácia pasportu dopravného značenia obce. Starosta poveril stavebnú komisiu a komisiu dopravy aby do budúceho zasadnutia OZ pripravila návrhy k pripravovanej aktualizácii.
2. Zámer zapojenia sa do programu cezhraničnej spolupráce INTERREG SK-HU
Obecná rada sa v utorok 7.5. 2019 zaoberala otázkou možnej cezhraničnej spolupráce s tým, že sa zároveň uskutočnilo stretnutie s predstaviteľmi mesta Salgótarján, kde boli predstavené z oboch strán návrhy a podmienky spolupráce.
Starosta obce obecné zastupiteľstvo informoval, že v  septembri bude vyhlásená výzva na  spoločný projektový zámer Slovensko-Maďarsko v objeme 2 mil. eur. V prípade záujmu o čerpanie bude potrebné spracovať projektový zámer.

Východiskom možnej cezhraničnej spolupráce je pôsobenie významného maliara T. Csontváry Kosztku v našej obci v minulosti. 

 V tejto súvislosti sa plánuje výstavba náučného chodníka po stopách Csontváryho a spájajúceho zaujímavosti a pamiatky obce, ktorý by začínal pri železničnom domčeku, pokračoval by k domu s pamätnou tabuľou, kde maliar pôsobil a nosná časť projektu by sa týkala obnovy starej MŠ a celého areálu, kde by bola pamätná izba, obecné múzeum a areál by bol rekonštruovaný a doplnený o prvky oddychovej zóny. Náučný chodník by mal viesť až do Starej Haliče. Maďarská strana by tiež obnovila Dornayho dom v Salgótarjáne a zriadila by tam múzeum slovenského maliara pôsobiaceho v Maďarsku Jána Muštóa. Neskôr by sa konali výmenné poznávacie družobné podujatia. V prípade dohody sa do septembra uzavrie Zmluva o partnerstve. 
Uznesenie č. 55/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči schvaľuje zapojenie sa do projektu cezhraničnej spolupráce INTERREG SK – HU a žiada starostu obce pripraviť výzvu pre súťaž architektonických návrhov na rekonštrukciu budovy a areálu bývalej materskej školy do 30 dní.

Hlasovanie: 9 poslancov za.

Uznesenie bolo schválené.
3.Štúdia autobusových zastávok v obci

Starosta oslovil projekčnú kanceláriu Sečiovcov z Lučenca na vypracovanie návrhu - obnova autobusových zastávok v Haliči. Projektant vypracoval dve vizualizácie – 6m dlhú na Mierovej ulici – oproti OÚ a dve menšie na ulici Partizánskej a vjazd do Haliče- Mierova.

posl.Rehanek: malé zastávky sú vkusné a v poriadku, ale v centre dediny 6m dlhá drevená zastávka zakryje domčeky za ňou- bývalé hrnčiarske domčeky, ktoré sú príznačné pre Halič. Navrhuje viac kovu a skla na realizáciu.

posl.Kurčík: navrhuje podobnú ako je pred OÚ, presklenú s erbami obce.

posl.Hikker: navrhuje opraviť dve – na ul. Partizánskej a vjazd do Haliče a tú tretiu na budúci rok, radšej aby sa opravili chodníky na Družstevnej a Staničnej ulici.

občan Haško: Halič navštevuje čím ďalej tým viac turistov, bolo by vhodné urobiť zastávky s info tabuľami, šatňou a WC. Starosta obce doplnil informáciu, že sa pripravuje rekonštrukcia požiarnej zbrojnice, kde sa uvažuje s verejnou toaletou. 
posl.Lukáč: navrhuje zastávky historickejšie, príznačnejšie pre Halič, nie drevené ale viac skla a kovu

posl.Paľaga: navrhuje zastávky s lavičkami s konektormi na slnko s nabíjačkou na telefón a s wifi

poslanci interpelovali na starostu, aby projektanti pripravili viac návrhov vizualizácie
4. Štúdia verejného priestranstva pri niekdajšej železnici

Starosta obce predstavil prvotnú štúdiu vizualizácie verejného priestranstva pri niekdajšej železnici. Poslanci v diskusii k tomuto bodu interpelovali na starostu, aby boli dopracované viaceré alternatívy vizualizácie. 
Uznesenie č. 56/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči žiada starostu obce aby začal rokovanie s vlastníkom pozemku parcela č. C-KN 883/5  vo veci odkúpenia pozemku pri železničnej stanici. 

Hlasovanie: 9 poslancov za.

Uznesenie bolo schválené.
5. Informácie starostu o realizovaných a plánovaných aktivitách

a/ rekonštrukcia budovy požiarnej zbrojnice

Starosta informoval o pripravovanom zámere rekonštrukcie požiarnej zbrojnice, s možnosťou získania finančných prostriedkov cez otvorené výzvy.

Zároveň predložil štúdiu riešenia nadstavby, ktorú vypracovala projekčná kancelária PROMOST Lučenec. 
Poslanci sa oboznámili s projektovou dokumentáciu, rozprava bola k výške vstupného otvoru do garáže požiarnej zbrojnice a požiadavka na zapracovanie do projektu tak, aby bolo možné garážovať v týchto priestoroch zásahové vozidlo požiarnikov.
b/ prechod pre chodcov na Telke

Starosta informoval o priebežnom stave týkajúcom sa prechodu pre chodcov  v časti Halič Telka. Okresný úrad Banská Bystrica oznámil obci, že prechod pre chodcov na Telke musí byť do 15.4.2019 odstránený, nakoľko nevyhovuje predpisom.

Obec podala žiadosť o predĺženie termínu na odstránenie závad s tým, že sa vypracuje projektová dokumentácia na riešenie prechodu, chodníka a zastávky. Do 15.6.2019 je obec povinná predložiť návrh riešenia.
c/ starosta predstavil poslancom Mgr. Janu Vinarčíkovú a oboznámil ich s jej kompetenciami.

d/ predložené žiadosti na obec:

-MUDr. A. Dokoupil žiada inštaláciu klimatizácie do zubnej ambulancie

-HK Halič žiada o navýšenie dotácie pre hokejový klub

-Erika Lieser žiada o vyčistenie náhrobných kameňov na židovskom cintoríne a o osadenie informačnej tabule

Uznesenie č. 57/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči schvaľuje obnovu pamätníkov SNP a padlých v 2. sv. vojne, hrobov na židovskom cintoríne a žiada starostu obce, aby zabezpečil ponuky prác na obnovu aj s kalkuláciami.
Hlasovanie: 9 za

Uznesenie bolo schválené.
e/ doplnenie osôb s oprávnením viesť služobné obecné auto

Starosta predložil návrh o doplnenie pracovníkov obce, ktorí môžu viesť služobné motorové vozidlo a ktorí budú zároveň preškolení k tejto činnosti. Jedná sa o Ing. Lukáča a Mgr. Vinarčíkovú.

Uznesenie č. 58/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči schvaľuje povolenie na vedenie obecného motorového vozidla pre Ing. Lukáča a Mgr. Vinarčíkovú.

Hlasovanie: 8 poslancov za.

 1 sa zdržal /Ing. Lukáč/

Uznesenie bolo schválené.
6.Interpelácie poslancov- neboli žiadne

7.Informácie z komisií OZ

Komisia verejného poriadku

Zasadala 6.5.2019 – zaoberali sa sťažnosťou p.Marty Berkyovej na p. Denisu Sitajovú, ktorá obýva dom jej rodičov. Došlo k dohode o ktorej bola spísaná zápisnica, že p. Sitajová sa z domu do 31.5.2019 odsťahuje. 

Ďalej bola doručená sťažnosť p. Rapčana na p. Katarínú Fízerovú ohľadne pálenia  smetí na dvore. Pani Fízerová sa na komisiu nedostavila, preto bude predvolaná ešte raz.

Športová komisia

Zasadala 29.4.2019 – zaoberala sa organizáciou nultého ročníka Haličského cross-u v areáli školy a TJ Slovan Halič. Komisia žiada, aby pracovníci obce areál riadne vykosili, sprístupnili šatne TJ, odstránili z areálu zeminu. Organizátori pripravili nafukovací ŠTART, predaj zmrzliny z Flamenga, skákací hrad, maľovanie na tvár, guľáš a iné atrakcie. 
Starosta doplnil, že ako prizvaný hosť je aj predseda BBSK a poslanci VUC  

Ekonomická komisia

​žiadosť Zbrojnice, s.r.o a neziskovej organizácie Jožo Pročko deťom na prenájom námestia na Haličskú motorkáreň 1.6.2019. Komisia odporúča prenájom zdarma, doporučuje však zapracovať do zmluvy následné vyčistenie námestia a v prípade poškodenia lavičiek a detského ihriska, prípadné opravy zabezpečí nájomca. Podľa platného VZN je potrebné inkasovať za prenájom stánkov 6 € a s napojením na elektrickú energiu 10 €.

Uznesenie č. 59/2019 zo dňa 9.05.2019
Obecné zastupiteľstvo v Haliči

A/ schvaľuje bezplatný prenájom Podzámockého námestia na Haličskú motorkáreň 2019. 

B/ žiada starostu obce pripraviť zmluvu o nájme so záväzkom zodpovednosti nájomcu za všetky škody vzniknuté v súvislosti s účelom nájmu a zaviazať nájomcu odviesť poplatok za predajné stánky v zmysle čl. VI., §3 ods.7 VZN obce Halič č. 9/2014 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady a o podmienkach určovania a vyberania miestnych daní a miestnych poplatkov na území Obce Halič.

Hlasovanie: 9 poslancov za.

Uznesenie bolo schválené.
Žiadosť hokejového klubu Halič na preplatenie faktúry za prenájom ľadovej plochy počas spoločného podujatia Rozlúčka so zimou
Komisia doporučuje faktúru preplatiť

Uznesenie č. 60/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči súhlasí s poskytnutím mimoriadnej dotácie pre  HK Halič vo výške 110 € na preukázateľné výdavky súvisiace s organizovaním obecného podujatia Rozlúčka so zimou. 
Hlasovanie: 9 poslancov za.

Uznesenie bolo schválené.

Žiadosť MUDr.Andreja Dokoupila na inštaláciu klimatizácie do zubnej ambulancie.
Uznesenie č. 61/2019 zo dňa 9.05.2019 
Obecné zastupiteľstvo v Haliči schvaľuje inštaláciu klimatizácie do zubnej ambulancie na náklady obce.

Hlasovanie: 9 poslancov za.

Uznesenie bolo schválené.

Kultúrna komisia

Predseda kultúrnej komisie zhodnotil obecnú akciu stavanie mája napriek nepriaznivému počasiu za vydarenú, akcie sa zúčastnilo veľa ľudí, napriek tomu, že sme boli nútení program presunúť do veľkej sály kultúrneho domu. 12. mája plánujeme Deň matiek, 16.mája besedu s hercom Jurajom Sarvašom a 18.5.2019 Mikroregionálne trhy na Podzámockom námestí.
8.Podnety občanov- neboli žiadne

9.Rôzne

a/ predaj obecného autobusu

p. Matuška- autodopravca ponúkol obci podobný autobus, ale novšej výroby za 3000€

hl. kontrolórka: je vhodné vyhlásiť verejnú súťaž

starosta: autobus neprešiel cez STK kvôli brzdám- oprava by stála 100€

b/ hasičská súťaž sv. Floriána bola úspešná a splnila účel i napriek daždivému počasiu, haličskí hasiči obsadili v súťaži 4.miesto a pripravujú sa na okresnú súťaž 25.5.2019

c/ pripravovaná akcia 100. Výročie haličského futbalu. Ing. Hikker v krátkosti informoval o pripravovanej akcii s termín 20. júl 2019
d/ starosta informoval, že vo veľkej sále kultúrneho domu prebieha rekonštrukcia podlahy brúsením a lakovaním s termínom ukončenia 20. 5. 2019 tak, aby mohlo byť už najbližšie pripravované kultúrne podujatie a to divadelné predstavenie dňa 23.5. 2019  uskutočnené v skrášlených priestoroch. Zároveň sa plánuje nákup stoličiek na OcÚ 120ks po 19€/ks. 
e/k  závlahe na ihrisku TJ Slovan Halič boli vyškolení pracovníci obce Ing. Lukáč a p. Zvara.  Ing. Lukáč informoval, že bude potrebné zautomatizovať obecnú studňu a doplniť čidlá, aby sa nemuselo k systému zakaždým behať a vypínať dopúšťanie manuálne,  tak ako tomu bolo v minulosti. Zdroj vody, obecná studňa kapacitne nepostačuje na potreby inštalovaného závlahového systému, je potrebné viackrát denne manuálne dopúšťať zásobník vody z dôvodu, aby bolo možné ráno vôbec spustiť závlahu.
Starosta poďakoval prítomným za účasť a ukončil rokovanie OZ.

V Haliči, 9.5.2019
Zapísala: R. Padúchová

Overil: Jaroslav Zdechovan
             Vladimír Rehanek

Mgr. Alexander Udvardy
                                                                                  starosta obce
